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WYPRAWY I OKŁADZINY KAMIENNE 
l. WSTĘP 
1.1. Przedmiot SST 
Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru 
okładzin kamiennych przy realizacji zadania pn.  
 
Remont elewacji z dociepleniem wraz z remontem dach u budynku , Wałbrzych, ul. Limanowskiego 7 

 
1.2. Zakres stosowania SST 
Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu 
i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 
1.3. Zakres robót objętych SST 
Roboty, których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu 
wykonanie: 
- okładziny z płyt kamiennych schodów zewnętrznych betonowych, monolitycznych, 
- okładziny cokołów. 
1.4. Określenia podstawowe 
Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami i wytycznymi. 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność z dokumentacją projektową, 
SST i poleceniami Inspektora nadzoru. 
2. MATERIAŁY 
2.1. Zaprawy budowlane cementowe. 
2.2. Kruszywo rzeczne płukane sortowane o uziarnieniu 1-5 mm. 
2.3. Płyty kamienne z granitu strzegomskiego lub z piaskowca. 
3. SPRZĘT 
3.1. Roboty można wykonywać przy użyciu dowolnego typu sprzętu. 
4. TRANSPORT 
Materiały i  elementy można przewozić dowolnymi środkami transportu przystosowanego do przewozu 
materiałów budowlanych. Przewożony ładunek zabezpieczyć przed spadaniem i przesuwaniem. 
5. WYKONANIE ROBÓT 
5.1. Roboty kamieniarskie. 
Zasady wykonywania okładzin z kamienia: 
1. Temperatura otoczenia powinna być wyższa niż +5°C. 
2. Podłoże: 
- wykonanie podłoża, jego jakość i rodzaj powinno być dostosowane do sposobu osadzania oraz do 
warunków termicznych ścian nośnych. 
- odchylenie krawędzi podtoża od pionu nie może wynosić więcej niż ±4 mm/m, a od poziomu ± 10 mm/m 
3. Przytwierdzenie okładziny do podłoża: 
- przytwierdzenie elementów do podłoża na pełną zalewkę. Grubość zalewki nie powinna wynosić więcej niż: 
- 30 mm przy licowaniu ścian zewnętrznych do wysokości 6,0 m, 
- 80 mm przy osadzaniu elementów gzymsów, portali itp, 
- elementy okładziny pionowej i podwieszonej powinny mieć wykonane gniazda na kotwie i łączniki. Przy 
osadzaniu na pełną wylewkę w okładzinie pionowej płyty o powierzchni do 0,60 m2 powinny mieć co najmniej 
dwa punkty zakotwienia, płyty o powierzchni powyżej 0,60 m2 - 4 punkty. 
- przekrój gniazda w okładzinie osadzonej na wylewkę powinien być dwukrotnie większy od przekroju 
elementu kotwiącego. 
- elementy cokołów i gzymsów muszą być ze sobą łączone w narożnikach klamrami, wpuszczanymi w 
gniazda wykute lub wywiercone w płytach. 
5.2. Ochrona kamienia przed korozją. 
Wykładzinę kamienną należy zabezpieczyć preparatem hydrofobizującym. 
6. KONTROLA JAKO ŚCI ROBÓT 
Wymagania jak w wymaganiach ogólnych. 
- sprawdzenie zgodności z dokumentacją techniczną ułożenia wykładzin 
- sprawdzenie odbiorów międzyoperacyjnych podłoża i materiałów, 
7. OBMIAR ROBÓT 
Jednostkami obmiarowymi są m2. 
 
 



 
 
8. ODBIÓR ROBÓT 
8.1. Odbiór podłoża pod wyprawy i okładziny 
Odbiór podłoża należy przeprowadzić bezpośrednio przed przystąpieniem do robót okładzinowych. Podłoże 
powinno być przygotowane zgodnie z wymaganiami. Jeżeli odbiór podłoża odbywa się po dłuższym czasie 
od jego wykonania, należy podłoże oczyścić i zmyć wodą. 
8.1.1. Odbiór podłoży pod okładziny kamienne jak tynków. 
8.2. Odbiór tynków. 
8.2.1. Ukształtowanie powierzchni, krawędzie przecięcia powierzchni oraz kąty dwuścienne powinny być 
zgodne z dokumentacją techniczną. 
8.2.2. Dopuszczalne odchylenia powierzchni tynku kat. III od płaszczyzny i odchylenie krawędzi od linii 
prostej nie większe niż 3 mm i w liczbie nie większej niż 3 na całej długości łaty kontrolnej 2 m. 
Odchylenie powierzchni i krawędzi od kierunku: 
- pionowego - nie większe niż 2 mm na l m i ogółem nie więcej niż 4mm w pomieszczeniu, 
- poziomego - nie większe niż 3 mm na l m i ogółem nie więcej niż 6 mm na całej powierzchni 
8.2.3. Niedopuszczalne są następujące wady: 
- wykwity w postaci nalotu wykrystalizowanych na powierzchni tynków roztworów soli przenikających z 
podłoża, pilśni itp., 
- trwałe ślady zacieków na powierzchni, odstawanie, odparzenia i pęcherze wskutek niedostatecznej 
przyczepności tynku do podłoża. 
9. PODSTAWA PŁATNO ŚCI 
Płaci się za roboty wykonane zgodnie z wymaganiami podanymi w SST i odebrane przez Inspektora 
mierzone w 
jednostkach podanych w punkcie 7. 
10. UWAGI 
10.1. 10. Przepisy związane. 
PN-85/B-04500 Zaprawy budowlane. Badania cech fizycznych i wytrzymałościowych. 
PN-70/B-10100 Roboty tynkowe. Tynki zwykłe. Wymagania i badania przy odbiorze. 
PN-EN 1008:2004 Woda zarobowa do betonu. Specyfikacja. Pobieranie próbek. 
PN-EN 459-1:2003 Wapno budowlane. 
PN-EN 13139:2003 Kruszywa do zaprawy. 
PN-B-11205:1997 Elementy kamienne. 
PN-72/B-06190 Roboty kamieniarskie. Okładzina kamienna. Wymagania w zakresie wykonywania i badania 
przy odbiorze. 
 


